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        Intenzivní výzkum moderní architektury ve východních Čechách přispěl v uplynulých desetiletích významným způsobem k jejímu hlubšímu poznání, k identifikaci autorů a jejich realizací. Vytváří tak předpoklady k celkové charakteristice architektury ve 20. století na území zdejšího regionu. Na badatelském poli nezůstalo mnoho „bílých míst“, ale nepochybně k nim patřilo rozsáhlé architektonické dílo Čeňka Mužíka, žáka Otakara Novotného.  Průkopnickým počinem svého druhu se stala výstava v choceňském muzeu, jež v roce 1996 připomněla širší veřejnosti přínos architekta při utváření podoby rodného města a představila jeho návrhy a stavby z let 1930-1948. Základní informace o Čeňku Mužíkovi se objevily v encyklopedii dějin umění, v odborném časopise a v dílčí podobě v publikacích širšího zaměření, ale postrádali jsme dosud komplexní pohled na jeho tvorbu.
         Náročného úkolu se ujala Marie Uhlířová v diplomové práci, kterou koncipovala jako monografii Čeňka Mužíka. Sledovala jeho dlouhou tvůrčí dráhu od prvních projektů na počátku třicátých let až do osmdesátých let 20. století, kdy se uzavřela pracovní i životní cesta. Text rozčlenila do několika časových etap, které tvoří základní kapitoly, k nimž připojila další dvě, věnované architektuře škol, představující jisté specifikum v zaměření Č. Mužíka, a nerealizovaným návrhům.
        Marie Uhlířová vycházela z náročného heuristického výzkumu. Využila pozůstalost deponovanou v Muzeu moderního umění v Olomouci a dokumentaci uloženou ve stavebních archivech, v písemnostech městského zastupitelstva, zprávy v dobových periodikách a další poznatky získávala v terénu, přímo u majitelů objektů, případně jejich obyvatel. Na základě předchozího průzkumu předložila autorka první přehled Mužíkova díla.    
        Diplomantka ukázala úlohu Čeňka Mužíka jako výrazné tvůrčí osobnosti, jež zasáhla v průběhu několika desetiletí do architektonického vývoje Chocně, což také charakterizuje jedinečnost dané situace.  Mužík se stal průkopníkem nového architektonického stylu – funkcionalismu, který i jeho přičiněním zapustil velice záhy, ve třicátých letech, své kořeny mimo velká městská centra na českém „ venkově“.  Mladý architekt se prosadil v okolí města Chocně a v mnohých dalších východočeských lokalitách. Ve své tvorbě reagoval i na specifická přání objednavatelů, neorientoval se pouze na funkcionalismus. V poválečném období představovaly velkorysé stavební záměry zdejších podnikatelů pozoruhodný historický a architektonický fenomén, o němž vypovídají Mužíkovy projekty, jež se po roce 1948 bohužel neuskutečnily. V sedmdesátých letech se vrátil některými návrhy rodinných domů k předválečnému funkcionalismu, který se neprojevil ve vesnickém prostředí příznivě.                 Marie Uhlířová akcentovala Mužíkův podíl v padesátých a šedesátých letech na přípravě typologie a realizacích školních budov. V podrobném popisu plánů z padesátých let postrádám údaje o podobě průčelí, jeho architektonickém členění.   
 Předloženou diplomovou práci považuji za velice kvalitní příklad monografie. Autorka přinesla nové poznatky k osobnosti a architektonické tvorbě Čeňka Mužíka a měla by uvažovat o publikování textu.     
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